

# 2009 年中关村十大年度产品

(按产品名称首字母顺序排列)

## 编者按

风云变幻的 IT 产业 在一年里总会涌现出不计其数的新产品。中关村年度产品所具有的代表性，一方面来自于产品的创新性，另一方面则来自于产品所引领的市场发展趋势。AMD 的 ATI Radeon HD5000 系列显卡 GPU 将引领消费者进入 DirectX11 时代；汉王绘图板在打破了国外垄断市场的同时，也使得汉王从一个软件厂商跨入了前景无限的文化创意产业，创艺大师三代绘图板让汉王站在了技术的制高点，联想、方正、紫光这些传统 PC 厂商 实现突破性的创新更为困难，然而，今年我们看到了一体电脑对于 PC 市场的强大拉力，而细分、节能等关键词，也将传统不断升级。

## 1 AMD 的 ATI Radeon HD5000 系列显卡 GPU

2009 年第四季度 AMD 率先发布了首款支持全新多媒体接口标准 DirectX11 产品——ATI Radeon HD5000 系列显卡。这一全新系列产品是目前唯一完全支持微软 DirectX11 的显卡 GPU，它的推出将引领消费者进入 DirectX11 时代，令消费者在游戏中体验迄今为止最为逼真的画面效果。当对手新一代 DirectX11 产品遥不可及的时候，ATI Radeon HD5000 系列目前正在逐渐覆盖全部价格区间。AMD 全球副总裁、大中华区总经理王正福表示：DirectX11 是产业的重要进步，它将彻底改变全球用户的视听体验，并真正地使虚拟图像与现实生活融为一体，从而让用户获得“栩栩如生、身临其境”的游戏和娱乐体验。AMD 在全球率先推出了支持 DirectX11 标准的硬件产品，从而在 DirectX11 的应用方面，实现了真正的“软硬兼施”，满足了用户对更先进技术和使用模式的消费需求，为中国用户献上了空前丰富的视听盛宴。

### 产品背景

AMD 发布的首款 DirectX11 产品——ATI Radeon HD5870 显卡，这款显卡在市场上定位高端用户，最大的优点是耗电量低、发热量小，很多 DIY 游戏爱好者会喜欢双显卡。ATI Radeon HD5870 显卡可以一卡顶替两卡。中关村海龙四层做显卡的经销商介绍：高端显卡不但广受玩家欢迎，还有很多对显卡有较高要求的公司客户会选择高端显卡，这部分消费群体才是主力军。”2010 年 1 月 7 日，AMD 公司正式对外宣布 DirectX11 显卡销量再一次创出了新高，突破了 200 万块，从 100 万块跃升到 200 万块。ATI Radeon HD5870 仅用了不到一个月的时间。

### 产品特点

除了可以完整支持 DirectX11 外，Radeon HD5000 系列产品还添加了一个重要特色就是 Eyefinity（宽域）技术。革命性的 ATI Eyefinity 技术，以多屏显示打破了以往陈旧的单屏游戏模式，为消费者带来前所未有的视觉冲击，采用该技术的显卡将支持最少三屏显示器输出，让消费者领略到更加浩瀚、真实、华丽的游戏画面。



AMD ATI Mobility Radeon HD 5730 显卡

## 2 方正卓越 E200

2009 年 6 月 1 日，方正卓越 E200 正式推向市场。这款产品被冠以了时尚家居电脑的概念。方正电脑用散文一般的笔调，描绘了这款与过往不同的家用电脑产品：当繁重和琐碎让我们无暇体味生活的情趣和快乐时，谁可以给我们一个简约浅淡生活的自由？全新的无线设计，简单中蕴含低调的奢华。方正卓越 E200 或许能够带给你对幸福的若干期许。“方正的这款全新家用电脑，玩的不是电脑，玩的是‘后现代感觉’。其简单的颜色搭配、简约的外型设计，获得了具有工业设计界的‘奥斯卡’之称的德国红点大奖。

### 产品背景

北京派立信科技有限公司孙先生：方正的这款产品总的说来卖得不错，像刚推出来的时候，基本上都是到货就能卖光，现在这里也只剩下两个型号的还有，其他的都没货了。总体来说，这款无线的产品比较适合用在家居环境中，看上去也很漂亮，来买的人比较关心的还是这个无线的效果如何，可以说在我们这里试的时候，都是没有问题的，滑动很流畅，反应也不错，但是要注意不能距离太远了，太远了就会减弱，这是技术瓶颈，不是电脑本身的问题。我个人是蛮喜欢这款产品的。

### 产品特点

方正卓越 E200 摆脱了传统意义上的纯黑色造型，机箱以银色和白色为主，风格清新自然。卓越 E200 的颠覆设计不仅仅体现在颜色变化上，从外型上，采用圆角设计，圆润不突兀，面板上红色电源开关是它的点睛之笔，感性中充满灵动的感觉。整个机箱的体积也十分小巧，比普通机箱要小很多，可以充分节约家居环境空间。

卓越 E200 的无线键鼠套装均采用了 2.4GHz 的无线技术，只要通过 USB 传感器就可以使其毫不费力地和电脑迅速连接，几乎没有延迟和中断现象。卓越 E200 配备了有“伦敦碗”之称的无线蓝牙音箱，可以随意摆放在床前、柜边、厨房甚至卫生间，而且不用开电脑，通过具有蓝牙功能的手机或 MP3 就可以将音乐传送到音箱上。

卓越 E200 电脑采用了英特尔酷睿 2 双核处理器 E7400，该 CPU 采用 45nm 工艺制造，2.8GHz 的主频，2GB DDR II 内存和 500G 大硬盘，再加上性能出色的 ATI HD4350 显卡，最大共享显存达到 1G，配上 21.5 寸家用银白色高清液晶显示器，无论你是玩游戏，还是看电影，你都能体会到影院般精彩纷呈的效果。



方正卓越 E200

## 3 汉王创艺大师三代数位绘图板

创艺大师三代数位绘图板是电脑绘画输入的必备工具，能将用户绘画的轨迹输入电脑里，像在纸上绘画一样的感觉。本产品具有超轻、超薄的特点，功能区域采用磨砂工艺材质与辅助区域的高光光滑表面形成鲜明对比。数位板边缘采用了弧形设计，有利于手腕的摆放和支撑，使得绘画时更加轻松舒适。汉王创艺大师三代在 2009 年高交会上表现抢眼，样品被一抢而空。作为绘图板最受关注的指标——笔尖压感，创艺大师三代将压感级别推向新的高度——2048 级。目前，市上专业级别的绘图板主流参数是笔尖压感 1024 级，读取速度最高为 200 点。2048 级的笔尖压感，配合以 60 度倾斜感应，创作者能更快地找到纸上绘画的感觉，手感与真实的画笔无异。

### 产品背景

汉王创艺大师三代数位绘图板是汉王最新推出的一款产品，相比前两款，新产品的压感级别达到 2048 级。汉王太平洋专卖店店长说：购买数位绘图板的消费者一般具备较深的美术功底，对电脑采集到的图像效果也比较挑剔，汉王创艺大师三代产品不但压感技术出众，用户试用后的反应效果也不错，虽然上市没多久，但曾在一周之内出现过几家工作室团购。相比同类配置的其他品牌产品，汉王创艺大师三代数位绘图板价格优势比较突出，让不少初学者都可以买得起，性能又不输于高价产品。有试用者称：“价格优势是吸引人的因素。但是作为高端数位绘图板，我更关注的是其性能。创艺大师三代的使用感受相当流畅，能让我随心所欲画出自己想要的效果。”

### 产品特点

绘画创作者过去常遇到的问题，比如拉长线、曲线过程中偶尔出现断线和钝角，笔尖和贴膜互动起来稍觉干涩、阻力稍大等不足，汉王创艺大师三代均可解决。该产品对于特别轻的力量也可以连贯精准地捕捉和反馈，因此，创作者可以更好地感应和控制手部施力，流畅地绘画。汉王创艺大师三代将读取速度提升到 220 点/秒，已是国际顶尖水平，目前同等级其他品牌产品仍是 200 点/秒的读取速度。此外，极具创新性的是，汉王创艺大师三代能够在左右手互换。用户根据自己的习惯把功能区与绘图区放在合适的一侧，将数据线插入对应的接口，绘图板便能自动识别左手用户或右手用户。



创艺大师三代数位绘图板

## 4 华旗爱国者 MP6

爱国者 MP6 是华旗资讯 2009 年 9 月推出的全新概念的网络点播音响，它将网络高品质内容平台与高码流播放器硬件设备有机结合起来，用户在家中无需计算机即可欣赏海量高品质的音乐、相声、戏曲、评书等音频内容。MP6 是一款硬件跟内容绑定的播放设备，它将网络高品质内容平台与播放器硬件设备有机结合起来，为不同用户提供个性化服务。还可通过数码设备与宽带网络无线连接，直接播放互联网服务平台上的正版音频内容。用户通过无线点读笔点击互动音乐杂志上的一段文字或一幅图片，爱国者 MP6 就可以立即从连接到宽带互联网的服务器自动找到相应的音乐并在 2 秒钟内播放。

### 产品背景

爱国者 MP6 网络音响，用无线妙笔轻轻一点，就可以畅享 200 万首网络音乐资源，享受正版比盗版还方便、还便宜，甚至让不会电脑的老人、小孩都能很轻松地享受互联网带来的美好生活。MP6 网络音响是一套网络智能设备。它可以像一名忠实的服务人员一样，每天关心你听音乐的习惯和喜欢的音乐类型和曲风。MP6 可以让你在贴心的服务中尽情享受音乐的魅力。MP6 网络音响以其人性化的设计、海量的高品质音频内容、实用的功能、便捷的操作和优质的客户服务打动了每一个体验过的人，相信它能为大家在工作之余缓解压力、放松心情，起到不可或缺的作用。

### 产品特点

爱国者 MP6 是新一代的多媒体播放器全套产品，包括一支无线点读笔、一本包含 200~300 首正版歌曲的音乐杂志，以及播放器。这款设备具有现在非常流行的 WiFi 技术，只要用户家中配备无线路由，用户只需使用该产品配套的无线点读笔点击音乐杂志上的曲名，就会自动播放该首歌曲。由于该杂志配备了数字水印技术，可以实现红外传播。它的硬件设计融合了传统家电的炫美尊贵外观(E808)和时尚 IT 产品的亮丽大方(E809)，从功能上设计了音响产品的所有必备功能，满足人们对高品质音乐的欣赏需求。目前已上市的两款产品就是针对白领及家庭人群需求和年轻时尚一族对个性音乐的需求。每款产品都能通过面板 LED 菜单旋转按钮控制，并与 2.4G 无线点播器和互动音乐杂志的交互控制。



爱国者 MP6

## 5 华硕 UL30 笔记本

作为第二代 ULV 轻薄笔记本电脑的代表之作，UL30 完整诠释了“更强大的运算处理效能、全天候的续航力、薄于 1 英寸的机身”等三大全新业界标准。其中 UL30Vt 机型拥有 322×232×14.8-24.6 毫米灵动三围、配 8 芯电池仅 1.7 千克的轻盈体态，想去哪里都能轻松出发。屏幕厚度收至 3mm 的 LED 背光工艺，呈现出纤薄轻盈的视觉美学，配合质感铝合金拉丝上盖，更在简约设计背后传达出坚固耐用的实用主义理念。

### 产品背景

华硕代理商神州天津综合管理部赵琦说：今年你“UL”了吗？这是今年我们的一句口号。从这里就能看出，华硕 UL 系列是我们很重要的一条产品线。从 2009 年“十一”开始，我们公司引进了 UL 系列，到现在 UL 的 VT 系列已经有七八款产品在销售，而且销售业绩不断上升，预计到今年第二季度，UL 将占到我们笔记本产品销量的 15%。UL 的热销，得益于华硕对产品的不断创新。比如，UL 系列的 12 小时超长待机，采用 Intel 最新平台，比如 ULV T 采用了酷睿 33 技术，将 CPU 性能再提升 33%，以及其轻薄漂亮的外观，这些都使得 UL 系列成为今年最火的本本。

### 产品特点

借助华硕独家二代“超级动力混合引擎(ASHE)”搭配新型长效电池，LED 背光显示屏三管协力，UL30Vt 轻松创下 12 小时长效纪录，全天自由不受限；另一项独家酷睿 33 效能增强技术，更能同步提升内存效能及处理器效能最大提升 33%以上，保证运算速度流畅迅速，并带来更快的开机速度，以及更优异的影片播放和转档功能表现。

特别引入的华硕独家“酷凉”笔记本散热技术(IceCoolDesign)，通过主板精密化设计，优化内部散热模组，实现掌心温度比人体平均温度低 5~7 度，即使在长时间的用机状况下，仍能让双手享受清爽低温。除此之外，UL30 还配有手感舒适噪音更低的悬浮式键盘，可通过手指完成换页及图片放大缩小的多电式触控板，8 秒即可开机上线的华硕独家 ExpressGate 2.0 技术。



华硕 UL30Vt 笔记本